



泰安多家电影院低价卖零飮料自救苦苦等待复工……

# 这是泰安人离开电影院的第159天

近日,苏州一影院低价卖饮料零食自救,影迷热情捧场,盼着再看电影的消息戳痛了不少影迷和电影从业人员的心。距离泰安多家电影院停摆至今,已是第159天……

7月2日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访了泰安近十家影院发现,由于环境封闭,人流量大,影院一直处于停业中,没有收入,日子难熬。许多影城工作人员无奈做起兼职。大家的心态也从一开始的焦虑变得泰然处之,“没有别的想法了,时刻准备着复工。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 侯海燕



## 没有营业的159天影院难熬 想办法自救仍是杯水车薪

7月2日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者打开熟悉的影城买票软件,出现的仍旧“该城市暂无场次”的页面。在大部分行业早



影院门前早已没有熙熙攘攘的景象,原本要上映的春节档电影宣传海报让影院仿佛还停留在热闹的过年气氛中。

已复工时,泰安的各个电影院还在苦苦等待复工通知。1月24日,为抗击新冠肺炎疫情,泰安的电影院全部按下“暂停键”。然而,谁也没有想到这并不是一场短暂的告别……没有电影的日子,已经过去了159天。

在东岳大街中段一家影城,影院门前早已没有熙熙攘攘的景象,原本要上映的春节档电影宣传海报让这里仿佛还停留在热闹的过年气氛中。在科山路一家影城,因为一直没有营业,通往影城的电梯已经关闭。闻不到飘香的爆米花、黑屏的电影取票机,让不少影迷心里有些不是滋味。

春节本应该是影院最忙也是最赚钱的时候,但今年春节贺岁片的全线撤档、影院的闭门不营业,让泰安的影院受到了前所未有的冲击。房租、电费、员工工资的压力,压得影院经营者喘不过气。

为了自救,早在3月起,泰安的多家影院开始主动出击。不少影院通过线上售卖,清理节前储备的零食小吃饮料等存货,甚至免费配送到家,做起了“外卖”。他

们的低价促销爆米花、烤肠,有的成本价销售饮料、矿泉水,还有的低价售卖电影套票,延长使用期,甚至有影院想出“新招”,推出拍摄场地租赁服务,顾客可以在影院包场拍摄。尽管想尽办法,但效果都不尽如人意,不过是些小打小闹。对于巨额亏损,这些只能算是“杯水车薪”。

影院按下暂停键,周边的奶茶店也受到了影响。泰山广场一家连锁奶茶店的工作人员介绍,暑期都是奶茶店的销售旺季,往年这个时候,大批看电影的观众进影院前都顺手买杯奶茶。“现在营业额得减少一半还多,我们也盼着影院能早日复工。”

## 兼职游戏直播夜市摆摊 从业者不想离开这个行业

7月2日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到在泰安一家影城做值班经理的小宋,由于凌晨才结束游戏直播工作,小宋的声音显得有些疲倦。近段时间,他一直在做游戏直播的兼职,每个月大概有

2000元左右的收入,加上公司发的1100多元薪资,刚好够一个家庭的日常开支。“我还是想回去上班,不管是电影这个行业,还是同事之间的氛围,我都很喜欢,舍不得离开。”他告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,现在影城基本上没什么事情要求他去做,时间非常自由。

小张是泰安一家影城的场务,日常工作就是在影厅检票。在影院停摆之前,她早已做好准备“迎战”春节档,因为每年这是最忙的时候。“一天进场看电影的影迷得有2000多,吃饭的时间只有十几分钟,就得马上投入工作。”小张说,在影院工作了4年,头一次遇见春节休息,刚开始还觉得有点小欣喜,却没想到事态这么严重。

采访中,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者发现,由于大部分时间在家办公,除了宣传售卖电影券及开业会员卡等,绝大多数从业者都在做兼职。“已经有同事受不了这个状态离职了,但更多的是不敢走。今年影院情况都一样,大家心里都清楚,辞职就等于失业,工资有也总比没有好的多。”在泰山大街一家影城工作的小王说,她现在每天晚上走去北新街的夜市摆摊卖衣服。

采访中记者也发现,虽然泰安的多家电影院经营压力很大,但仍在为现有在岗员工发放保障工资。“目前没有接到开业信息,我们没有辞退一名员工,还是按照国家社保标准发放的工资,而且社保正常交纳着,开通了员工有房贷的预支工资模式,自救目前没有很实际的效益。”泰安一家连锁影城的负责人介绍。

对泰安影院的经营和从业者来说,今年注定难忘。像小宋、小张一样的基层影院从业者,虽然仍未收到复工通知,但他们依然坚持等待。等待再次走进影院,等待放映厅里传来欢声笑语,等待新电影的密钥……

同样,影迷们也在等待,等待黑暗中大银幕再次亮起,等待每分钟24帧的光影感动,等待只在影院才有的观影体验……

# 全市农商银行 举办大众创业系列信贷产品推介新闻发布会



6月29日,省农信社泰安审计中心举办全市农商银行信贷产品推介新闻发布会,发布大众创业系列信贷产品。省农信社泰安审计中心有关负责同志介绍有关情况并回答了记者提问,驻泰主流媒体记者参加了新闻发布会。

全市农商银行始终贯彻落实市委市政府工作部署,始终坚守支农支小的市场定位,把握历史机遇,立足自身实际,在金融服务“三农”和实体经济过程中进行了积极探索和实践。截至5月末,各项存款余额达1103亿元,存款市场占有率为24.86%;各项贷款余额625亿元,贷款市场占有率为21.05%,存贷款总量均居全市各金融机构之首,并成为全市首家存款超千亿元的金融机构。今年以来,已累计缴纳各项税款1.87亿元,为促进经济文化强市建设、打造国际旅游名城做出了积极贡献,是我市支持社会主义新农村建设的金融主力军。

此次推出的两款信贷产品“创业担保贷”、“创业贷”是农商银行向人社部门认可的个人或小微企业发放的用于支持个人创业或小微企业扩大就业的贷款。个人贷款额度根据借款人创业项目、贷款用途、信用状况及还款能力等合理确定,最高不超过15万元;小微企业贷款额度根据借款人生产经营情况、实际资金需求和还款能力等合理确定,最高不超过300万元。个人和小微企业均可根据创业担保贷款政策规定,向人社部门申请享受贴息和担保支持。其中,个人贷款实行全额贴息,小微企业贷款按贷款合同签订日贷款LPR利率的50%给予贴息。

同时,为解决客户便捷获得信贷需求,进一步提升金融服务实体经济的效果,全市农商银行积极落实“一次办

好”工作要求,在创新信贷产品的同时,持续开展金融辅导队进企业、“便捷获得信贷”等活动,推动金融服务在升级、再提速。金融辅导队进企业。为贯彻落实省委、省政府关于全省金融辅导员进企辅导工作要求,按照省联社和泰安市地方金融监督管理局具体工作部署,全市农商银行共组建金融辅导队7支,其中市级辅导队1支,县级辅导队6支,配备金融辅导员22人,对116家辅导企业全部完成了进企对接、实地调研、信息收集、需求了解、困难建议征询等工作,并与企业建立了沟通顺畅的联络机制。真正使农商行成为金融惠企政策的“宣传队”、企业规范运营的“助推器”、专业咨询服务的“智囊团”、融资策划对接的“联络人”和金融资源协同的“组织员”,进一步积极主动开展好金融辅导工作,为辅导企业健康平稳发展提供金融支持。“一次办好”,减少客户跑腿次数。进一步加强与工商、不动产等部门合作,共建便民窗口,提高业务办理效率。全市6家农商银行与当地不动产登记中心合作,建立不动产便民登记窗口6个,2019年以来共服务客户3520户。岱岳、新泰农商银行与工商部门合作,建立小微企业工商登记注册便民窗口2个,2019年以来共为70余家小微企业提供注册登记服务。完善机制,缩短办贷时间。一是推行完善专职信贷审查审批人制度。督导各机构完善信贷授权,缩短审批链条,提高办贷效率,目前全市6家农商银行都已经实行,并持续推进营销调查、风险审查、放款、贷后检查“四个中心”建设,完善相关规章制度,提升信贷审批专业化程度。二是完

善信贷合同签订录音、录像“双录”机制,取消纸质贷款材料审查、审批签字环节,“双录”时间由40分钟缩短至不到20分钟,工作效率明显提高。强化措施,提升服务满意度。一是简化贷款资料,优化办贷流程。个人类贷款资料由20余件压缩到9件,公司类贷款资料由30余件压缩到10余件。个人类贷款平均办结时间3天,最快当天放款,公司类贷款平均办结时间7天,其中抵押类公司贷款由15天缩短到7天。二是畅通申贷渠道,优化金融服务。按照“一个电话、贷款到家”的宗旨,全市农商银行共设立固定申贷电话138部、专用移动申贷电话138部,上线全员营销“微名片”功能。截至目前,累计通过微信、抖音等渠道媒介转发微名片30万余次、被转发20万余次,转发相关信贷产品15万余次。三是创新产品服务,提升客户办贷体验。推出“信e贷”“信e快贷”等线上办贷模式,通过手机银行、自助设备等实现自助办理贷款,截至5月末,今年累计实现“线上自助办贷”85173笔、金额72.58亿元。通过“信e贷”实现预授信56474户、64.12亿元,用信43311户、42.18亿元。同时结合小微企业“首贷培植行动”和“百行进万企”等活动,共对接走访3286户中小微企业,累计授信金额11.44亿元。

下一步,在继续推动信贷产品创新发展的基础上,全市农商银行将持续深入贯彻落实市委市政府关于金融辅导队进企业及便捷获得信贷相关工作要求,扎实稳步做好相关企业辅导工作,同时,强化落实“一次办好”工作,使便捷获得信贷深入农商行金融服务各个环节,切实提升办贷效率,推动各项工作再上新台阶。